

Posudek konzultanta na diplomovou práci Bc. Jany Krejčíkové: Domácí násilí na dětech se zaměřením na analýzu systému péče o ohrožené děti

Předložená diplomová práce se zabývá problematikou domácího násilí na dětech a zaměřuje se na analýzu systému péče o ohrožené děti. Autorka problematiku teoreticky ukotvuje: vymezuje obsah termínu ohrožené dítě a dále se zabývá již jen skupinou dětí, ohrožených domácím násilím. Autorka se zde odvolává na klasické práce (Dunovský, Matějček, a další.) Analýza systému péče o ohrožené děti je provedena prostřednictvím specifikace role jednotlivých aktérů, speciální pozornost je věnována orgánům sociálně právní ochrany dětí. Dále se autorka věnuje dětem, ohroženým domácím násilím. Dále je připojena kapitola o právních prostředcích ochrany před domácím násilím a práce je ukončena prezentací výzkumů postojů občanů k problematice domácího násilí na dětech. Práce je ukončena stručným závěrem.

Diplomovou práci posuzuji již podruhé, připomínky z mého prvního posudku se autorka snažila zapracovat. Upravila metody práce a vyjasnila terminologii, se kterou pracuje. Diplomová práce přináší ucelený pohled na problematiku ohrožených dětí, teoreticky ji ukotvuje a prezentuje právní a hodnotový rámec problematiky. Empirickou rovinu zkoumání představuje analýza systému péče o ohrožené děti. Zde se autorka snaží objasnit principy fungování současného systému a prezentuje návrh jeho transformace. Popisuje i roli jednotlivých aktérů v tomto procesu. Autorka pracuje s odbornou literaturou i materiály MPSV, na které řádně odkazuje. Přes všechna tato pozitiva je analýza aktérů je spíše popisem náplně činnosti jednotlivých aktérů. Analýza systému neústí ve shrnutí zjištěných problémů. Závěr práce rovněž neshrnuje autorčiny poznatky, ale autorka zde prezentuje názory jiných odborníků. Chybí zde jasné uvedení kroků, které by zvýšily efektivitu systému, které jsou v práci obsažené. Proč autorka v závěru práce cituje z dokumentů a nepoužívá svá vlastní zjištění? To by měla objasnit v rámci obhajoby své práce.

Diplomová práce splňuje požadavky, kladené na tento typ prací. Je zpracována pečlivě, s dobrou orientací v analyzované problematice. Menší váha, kladená na syntetizaci zjištěných poznatků, pak vede k její popisnosti. Diplomovou práci doporučuji předložit k obhajobě a hodnotit jako velmi dobrou.

PhDr. Gabriela Munková, CSc.